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sztrófáról
Bátran előre!

Debreczen, ápi. 20.

A munktpárt vándorepostola 
fáradhatatlanul járkál, agitál 
tovább. Az apró inzultusok, a 
melyekben szemmel láthatólag 
nem a nepléiek háborgása, ha­
nem egy gondosan szervezett 
politikai ciinytevés nyilatkozik 
meg, őt utjaban fel nem tar­
tóztatják, sem el nem kedvet­
lenjük. A záptojás szerenádo­
kat nem veszi vált mi tragi­
kusan.

De ne is tévesszen meg 
senkit ité’etében, a munkapárti 
vidéki agitációs utazások e kis 
szépséghibája. A záptojásból 
kijut az ellenzéki vezéreknek 
is. Sőt egyikük-másikuk a szü­
lővárosában is keservesen ta­
pasztalhatja a nép kegyének 
ingatag voltát.

Bennünk e tünetek csak 
annyiban okoznak múló rossz 
kedvet, mert az utcai iipőkség 
terjedését látjuk bennük s az 
agitácionális szabadság korláto­
zását, holott annak megoltal­
maz ása első sorban az ellen­
zéki pártoknak állana érde­
kében.

Tisza hatalmas és faszcináló 
ékesszólása, ez apró kellemet­
lenségekkel mit sem törődve, 
városról-városra, egyik vidékről 
a másikra hordja a munkapárt 
igéit. Mindenhol, ahol megje­
lenik, mint eső után a saláta, 
úgy nőnek ki a földből a 
munkapárti szervezetek.

A tömegek csendesek. Ősz-- 
tönszerüleg érzik, hogy a vá­
lasztói jog kérdésében csak a 
koalíció politikusai áiulták el 
Őket, mert azok kifejezetten az 
általános választói jog megcsi- 
nalásata vállalkoztak.

Tisza beszédeiből egyrészt, 
a kormány tagjainak nj i.a'ko- 
zataiból másrészt, máris mély­
reható és át rí m hidalható

ellentéteket állapítanak meg a 
munkapárt „egyes árnyalatai“ 
között. S n ért ezt gondolják, 
hogy e kérdés feszegetésével 
valamely politikai eredményt 
érhetnék el még a választások 
előtt, e pontra koncentráljak 
összes konkolyhintő képessé­
geiket.

Pedig a dolog sokkal egy­
szerűbb, mintsem gondoljak. 
Tisza István is hive a válasz­
tói jc g kiterjesztésének, a kor­
mány előtt is tiltó akadály 
g} an árit áll a jog k beijeszté­
sé r ek mértékére nezve, az or­
szág nemzeti, magyar jellegé­
nek abszolút megérzése.

S ha vannak is ellentétek e 
kérdisben, a nemzetnek s a 
koronának egyformán mi a 
legfőbb, minden mást hátra- 
szoritó érdeke ? Az, hogy erős, 
megbízható kormányzótöbbség 
jöjjön létre a választásokból s 
ha létrejött, egyhamar szét nz 
menjen. E nagy szempontok 
nyomása alatt az ellentéteket 
majd csak áthidalják az erre 
illetékes vezerféifiak. — Majd 
megtalálják azt, a mi az or­
szág érdekében együtt tartja a 
elkerülik mindazt, a mi szét­
választja őket.

fiz óriási hojok Építése.
Nem épülnek Dreadnougthok

Dtkreczen, ápr. 20
Az utóbbi időben sok szó esett 

a haditengerészet megerősítésérőlI 
és az óriási hajók építéséről. Foly­
ton azt lehetett olvasni, hogy a j 
kot mányi aria szorítják Bécsből, J 
hogy adjon milliókat az óriás ha- 
jók építésére. A hir nem igaz. j 
Eg)előre szó sincs értői, az az' 

I állítás pedig, hogy az tóti. évi 
közös költségvetésben már széte

pel a Dreadnougthok építése, min­
den alapot nélkülöz.

Angliában már régóta épiiik 
ezeket az óriási hajókat, amelye 
két most a többi államhatalmak is 
utánozni akarnak.

Érdekes egy angol lap véleménye 
az óriás hajók építéséről. Ez igy 
hangzik :

A rni Dreadnouglhjaink tudva­
levőleg még csak a jövő álmát ké­
pezik és hogy emiatt az angol al­
sóházban rövid idő alatt kétszer 
interpellállak, csak azt bizonyltja, 
hogy a német invázióval való fe­
nyegetés, mely as unioeták kezé­
ben nem volt egyéb egyszerű kor­
tesfogásnál, termékeny talajra ta 
Iáit. Ez a félelem ma már valósá­
gos fogalom lelt Angliában, mely 
lyel a kormánynak is számolni kell. 
Csak igy képzelhető el, hogy a li­
berális kormány, melynek pro- 
grammjában épen a fegyverkezés 
korlátozása szerepel elsősorban, 
kénytelen engedni a közvélemény 
nyomásának és egymásután beállí­
tani a f öltségvetésbe a legújabb 
tengeri szörnyetegek építésének 
költségeit. Nagy-Brittániában már 
senki sem törődik a régi hatalmas 
flottával és még a szakkörök is, 
csak másodrangu jelentőséget tulaj­
donítanak azoknak a csatahajók­
nak, melyek még aránylag rövid 
idő alatt az angol flotta büszkesé­
gét képezték.

Két esztendőn beiül Angliának 
nem kevesebb, mint húsz Dread- 
noughtja fog a tengeren úszni, 
ami, tekintettel arra, hogy egy-egy 
Dreadnought építése 75 millió ko­
ronába kerül, nagy anyagi terheket 
ró a hármas királyság lakóira. 
Csakhogy ne gondolja valaki, hogy 
a húsz, sőt huszonnégyezer tonnás 
hajóóriások építésével kimerült már 
a modern hajóépités tudománya. 
Az Egyesült-Államok és Japán már 
harminckétezer tonnás csatahajókat 
terveznek, melynek tüzérsége túl­
haladja a mostani Dreadncugtok 
ágyúinak hatását. Tekintettel arra, 
hogy minden hadihajónak harci 
értékét tüzérsége adja meg, Anglia 
kénytelen lesz lépést tartani az 
előbb emliiett hatalmakkal és igy 
valószínű, hogy a mai Dreadnought 
két-három esztendőn belül már csak 
másodrangu szerepet log játszani. 
Sióval a modern hajólecbnika még 
nagy meglepetéseket szerez a jövő­
ben Európa népeinek.

Eröss püspök körútja.
Az aradi egyházmegyében.

Debreczen, ápr. 20.

Erőss Lajos, a tiszántúli ref. 
egyházkerület népszerű püspöke 
körúton van már hetek óta. A 
hívők lelkes szeretettel ünnep­
ük Erőss Lajost mindenütt, 
ahol csak megfordul.

Aradon volt Erőss püspök a 
napokban, ahol impozáns fo­
gadtatásban volt része. Aradról 
Győrökre, onnan Lippára uta­
zott.

Gyorokon Baross Ferenc fő­
szolgabíró fogadta a vármegye 
közönsége nevében, mig az 
egyház nevében Hunyadi László 
ref. lelkész köszöntötte.

A hívők óriási sorfala között 
vonult be Erőss Lajos Gyo- 
rokra. A templomban isteni­
tisztelet volt, amelyen nem 
csak a ref. hívek, hanem más 
vallásu egyének is megjelentek. 
Erőss Lajos Győrökről Lippára, 
onnan Ara dmegye többi váro­
saiba és községeibe ment.

A tüntető lelkes szeretet, 
amelylyel mindenütt fogadják 
a debreczeni püspököt, Erőss 
Lajos kiváló és nagyrabecsült 
egyéniségének szól.

B debreczeni
pénzügyi palota.

A kormány kívánja építeni.
Debreczen, ápr. 20.

Régi kívánsága már Debreczen 
lakosságának, hogy uj, modern 
pénzügyi palotája legyen. Eddig 
nem sikerült a dolgot előre vinni, 
de most, mint halljuk, a kormány 
nem akarja tovább halasztani a 
pénzügyi palota felépítését. Bizony 
erre égető szükség van, mert 
ahány pénzügyi hivatal van a vá­
rosban, az mind másfelé, külön­
böző épületekben van elszállásolva. 
A pénzügyigazgatóság, az állami
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adóhivatal, a pénzügyőrség és mind 
az a hivatal, amely az állami pénz 
ügyi közigazgatást intézi, más más 
helyen van, de abban az egyben 
legalább egyformák, hogy vala­
mennyi alkalmatlan helyen van 
Évekkel ezelőtt nyilvánvaló volt 
már, hogy ez a helyzet tarthatat 
lan, a miből persze — a nálunk 
divó rendszert tekintve — az kö­
vetkezik, hogy semmisem történt a 
tarthatatlan helyzet orvoslása vé­
gett. Maradt minden úgy, amint 
van.

A közönség bosszankodott, mér­
gelődött, zúgolódott : nem adtak 
rá semmit, a sajtó ezerszer sür­
gette a pénzügyi palota építését és 
kimutatta, hogy az adófizető pol­
gároknak, akiknek elég sűrűn akad 
dolga a pénzügyi hatóságokkal, 
valóságos körutazásokat kell tenni, 
amig egyik hivat á tól a másikig 
elérkeznek, kimutatta, hogy a pénz­
ügyi palota felépítése alig járna az 
állam különösebb megterhelésével.

Ha összeszámítják a jelenlegi, 
egytől egyig alkalmatlan hivatalos 
helyiségekért fizetett házbért, bizu 
nyára rájönnek, hogy az építési 
költség kamatait és törlesztését 
számítva, még megtakarítást is esz­
közölhetnek.

Hosszú évek teltek el azonban 
anélkül, hogy ebben a nagyfontos- 
ságu közérdekű ügyben az elhatá 
rozó lépés megtörtént volna. Végre 
most, ugylátszik, mégis teljesedésbe I színre Zsigmondi Anna vendégfel

tártalsn önzés jellemének főmoti- 
vuma mindenből, még a hitéből is 
üzletet csinál. Lelkiismeretlen, ra­
vasz és vakmerő. Gál Gyula Todo- 
rescujában mindezeket felismerhet­
tük tisztán és világosan. Azért volt 
olyan imponálóan hala m is az ala­
kítása. A közönség olyan ünnep­
lésben részesilette Gál Gyulát, ami­
lyet ez a kivételes talentum méltán 
megérdemelt. Felvonások után sok­
szor hívta a lámpák elé, sőt nyílt 
színen is megtapsolta. Társulatunk 
tagjai közül elsősorban is Báthori 
Máriát és Kardos Gézát dicsérjük 
meg. Kis szerepeikben kifogástala­
nok voltak. Mártonfy Róberttel nem 
voltunk teljesen megelégedve. Kissé 
passzív volt s csak helyenként tu­
dott felmelegedni. Hahnel Aranka, 
Gyöngyi Izsó, Kemény Lajos és 
Szilágyi Berta jól illeszkedtek bele 
a keretbe. Az előadás gyorsabb 
tempójú lehetett volna s a már 
rendszeresített hosszú szünetekkel 
is nagyon próbára teszi az igaz­
gatóság a publikum türelmét.

Színházi hírek.
Műsorváltozás Szilassi Etel hir­

telen közbejött betegsége miatt a 
mára hirdetett Bajusz daljáték el­
marad, helyette Lehár nagysikerű 
operettje, Luxemburg grófja kerül

megy a régi közóhaj és felépül a 
pénzügyi palota. Ugyhalljuk ugya­
nis, hogy a pénzügyi kormányzat 
tervbe vette a pénzügyi palota épí­
tését.

Azt hisszük, hogy egészen feles­
leges újabb érveket felhozni amel­
lett, hogy mennyire szükséges a 
pénzügyi palota felépítése. Régen 
a köztudatba ment már át, hogy 
szükség van erre az épületre, vala­
mint nyilvánvaló az is, hogy a 
pénzügyi palota felépítése közős 
érdeke az államnak meg a városnak.

SZÍNHÁZ.

(C) bérlet. 54-ik szám.
Mezen, 1910. ápr. ZO-án, szerdán:

Luxemburg grófja.
Operette.

Heti műsor:
Csütörtökön, ápr. 21 én : Luxem­

burg grófja, operette. A) bérlet.
Pénteken, ápr. 22 én : Tatárjárás, 

operette. B) bérlet.
Szombaton, ápr. 23 án : Táncos 

huszárok, operette. C) bérlet.
Vasárnap, ápr 24 én délután : 

Az ördög mátkája, népszínmű. — 
Este : Zách Klára, daljáték. Uj 
donság.

Hétfőn, ápr 25 én : Zách Klára, 
daljáték. Újdonság. A) bérlet

Elnémul! harangok. Gál Gyula 
Todorescuja elsőrendű szinészpro- 
dukció. Nem fedezhettünk fel benne 
semmi hézagot, tökéletesen meg­
formálta úgy, ahogy azt az irók 
kigondolták. Kétségkívül a legnehe­
zebb feladatok egyike a Todorescu 
megjátszása. Hiszen ez a pópa 
olyan komplikált, különböző össze­
tételű figura, akinek a pszicholó­
giája egész kis labirlnthus- A ha-

léptével. Zilahi igazgató a délelőtt 
folyamán telefon utján kérte folya­
modót, aki a legnagyobb örömmel 
egyezett bele, hogy Nagyváradról 
átjöjjön és kisegítse Zilahit. Zi 
lahi helyesen cselekedett, hogy a 
műsorváltozás okozta zavar által a 
közönség igényeit szemelőtt tartva, 
Zsigmondit fellépteti.

Árkosi Vilmos betegsége. Színtár­
sulatunk rokonszenves tagja, Arkosi 
Vilmos súlyosan megbetegedett és 
igy a holnapra hirdetett Sasfiók 
helyett Lehár nagysikerű operettje, 
Luxemburg grófja kerül szinre. A 
műsor további része változatlanul 
megmarad

Obsitos. Zilahi igazgató megvette 
a Vígszínház legújabb sikerű dal­
játékát és azt már legközelebb szinre 
is hozza, a címszerepet Horváth 
Kálmán adja.

A Goth pár vendégjátéka. Jövő 
héten kezdi meg a Goth pár ven­
dégjátékát. A müvészpár legelőször 
Bernstein világhírű darabjában, a 
Tolvajban lép fel. Második fellépte 
az Ingovány színműben lesz, mely 
egyúttal premier is Debreczenben.

Élelmidrágaság
Oebreczenbeit.

Felment a hús ára.
Debreczen, ápr. 20

Többen panaszolták már eddig 
is, hogy rettenetes a drágaság, 
mely a debreczeni piacon uralko­
dik. Mától fogva a hús ára is fel­
jebb szállt. Ezt egy ötletes olva­
sónk a következő sorokkal tudatja 
velünk :

Nincsen Magyarországon város, 
ahol a hatóság tétlenül nézné el 
el azt a garázdálkodást, azt a visz- 
szaélést, amit az élelmicikkek el 
árusítói véghez visznek a szegény 
fogyasztó közönséggel, mint itt Deb 
reczenben. Nincsen nap, amelyben 

szegény fogyasztók garasaira 
utazó élelmiszerek árusítói nem ta­
lálnának fel és ki valamelyes mó­
dot a szekatúrára, az archimédeszi 
csavarnak működésbe való hoza­
talára. Az adóprés anyósviccé sü- 
lyed ezen egyének préseivel szem­
ben. A kofákhoz csak nyitott er 
szénynyel és glace-keztyüvel köze­
ledhetünk. Isten ments, hogy alku­
dozni mernénk, mert szitok és sér­
tés a vége.

Most pedig, tegnapról-mára, akár 
a villám és sistergős istennyila a 
derült égből, ránk zudul s húsnak 
12-16 fillérrel való megdrágítása. 
Eddig legalább — akár az ópiumot 
és morfiumot, csőppenként— 2-4 
fillérenként emelték fel a hús árát 
kilónként. Most egyet gondoltak a 
mészáros urak és merészet : Ej, 
mit filléreskedjünk ! Aut Caesar, 
aut nihil : vagy vagy ! Jobb egy­
szerre kivágni a rezet — akár a 
rossz fogak egyszerre való kihú­
zása — és felemelték a hús kiló­
jának árát 12 — usque 16 fillér­
rel ! Kérdjük tisztelettel a hatósá­
got : a „Hatósági mészárszék“ hol 
késik az est homályában ?

Eyy szegény fogyasztó.

valamit kitalálni. Eredeti gondol­
kozásra vall, hogy az egyszerű ju­
hász a madarak repülését veszi 
alapul aviatika! tanulmányainál. — 
Miután a madár is tollal repül, 
gondolja magában a juhász, az 
embernek is tollal kell repü'ni.

Ezért Kisungvári Mihály a repülő­
gépét madártoliakból konstruálja. 
Az egész Hortobágyot felkutatja, 
hogy daru, gólya, fecske és más 
tollakat szedjen össze. Azt mond­
ják, hogy a pusztai lakása tele 
van toliakkal, amelyeket repülő­
gépéhez fog felhasználni.

Igazán kíváncsian várja az em­
beriség, hogy Kisungvári Mihály 
milyen módon akarja a kérdést 
megoldani a madártoliakkal. A re­
pülő juhász találmánya felől nem 
beszél senkinek, mert attól fél, 
hogy valaki megelőzi. Begombol­
kozott, mint egy diplomata s ha 
repülőgépéről intéznek hozzá kér­
dést, azt feleli, hogy majd meg­
mutatja ő, hogy kell az embernek 
madártollal a levegőbe jutni.

Házilag készült
fehér és színes zephyr

férfi ingek
3 borona SO-töl 7 boronáig
Lengyel Samunál.

Hortobágyi juhász repülése.
Tollat keres

a repülőgépéhez.
Debreczen, ápr. 20.

Bajos azt állítani, hogy a Hor­
tobágyon még minden a maga ősi 
eredetiségében van, amikor az em­
ber azt hallja, hogy a puszta egy­
szerű emberei is a repülés pro­
blémáján törik a fejüket.

A Hortobágy aviatikusai közé 
tartozik Kisungvári Mihály uram, 
akinek hivatalos polgári állása a 
juhászbojtárság, szabad idejében 
nézi a napol és a repülés nehéz 
ügyén gondolkozik.

Kisungvári Mihály juhászbojtár 
olvasott a krajcáros lapokban Ble • 
riotról, Lathamról, Wright testvé­
rekről, sőt Szatke Ferenczről is, 
akik repülőgépeket konstruáltak, 
hogy a levegőt meghódítsák. Ez 
adta az ötletet Kisungvári Mihály­
nak, hogy ő is megpróbálkozzék

HÍREK
Az „Esti Hírlap“ ra minden 

nap lehet előfizetni a kiadó • 
hivatalban, Píac-u. 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.

— Személyi hírek. Domahidy 
Elemér főispán hazaérkezett Buda­
pestről. — Bakonyi Samu orszá­
gos képviselő Debreczenben tar­
tózkodik.

- Ülés az egyháznál. A debre­
czeni ref. egyház április hó 22-én, 
délután 4 órakor az egvház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Háló Sándor és társai felebbezése 
ideiglenes éveik ügyében, Káposz­
tás Imréné kérvénye korpótlék 
ügyében. Karsai János kérvénye 
szolgálati évei ügyében. Varsányi 
Imre nyugdíjhátraléka. Csapó-utcai 
igazgató tanító ajánlás stb.

— A Csokonai-kör irodalmi pályá­
zata. A debreczeni Csokonai kör 
egy névtelen pártfogójának adomá­
nyából a kővetkező pályázatokat 
hirdeti : 1. Kívántatik egy prózában 
vagy verses formában írott gyer­
mekmese. 2. Kívántatik egy, a gyer­
mek lelki világához mért lírai vagy 
elbeszélő költemény. Az irodalmi 
becsű pályamű jutalma 160—150 
korona. A pályaművek más kezé­
vel vagy gépen Írva, jeligés levél­
lel ellátva 1910 okt. 1-ig adhatók 
be a Csokonai-kör titkárságához.

- Igazi április. Veszettül szeszé­
lyes időjárásban van részünk. Ez a 
hét úgy kezdődött, hogy fél nap 
esett az eső, fél napig derült volt 
az idő. Minden nap esőben részünk 
s ez az időjárás szerint már igy 
lesz egész áprilisban. Ma reggel 
még szép, napsugaras napra ébred­
tünk, de már délelőtt úgy beeső- 
zőtt s oly hideg lett, hogy a téli­
kabát bátran felfért
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_ A pályaudvari poita. A vasúti 
postahivatalt kibővíti az állam. Az 
épület két uj szárnyloldalékkal bő­
vül, a másik részére pedig, a föld­
szintre, emeletet húznak. A posta- 
igazgatóság időközben módosította 
a terveket és azokra a tanács jó­
váhagyását kéri.

— A félholtra vert betörő. Meg­
írtuk tegnap, hogy a vásáron Soly- 
mosi András henteslegény egy is­
meretlen zsebmetszőt egy fakanál­
lal úgy fejbeütött, hogy vértől bo­
rítva esett a földre. A mentők a 
zsebmetszőt beszállították a kór­
házba. A rendőrség kihallgatta az 
elpáholt embert s azt vallotta, hogy 
Virág Józsefnek hívják. Beismerte, 
hogy háromszor volt már büntetve. 
A rendőrség nem hiszi, hogy igazi 
nevét mondta be, ezért az orszá­
gos bűnügyi nyilvántartó hivatal­
ban érdeklődik a zsebmetsző sze­
mélye iránt.

— Halálozások. A mai napon a 
következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban : 
Bakóczi János ref. 26 éves, Petrus 
Józsefné ref. 80 éves, özv. Jobbágy 
Jánosné ref. 56 éves, Szabó Sán­
dor ref. 66 éves, Hegyes Zsuzsánna 
ref. 36 éves, Knöpfelmacher Dániel 
izr. 2 éves.

— Markos - Görcsöni nótaharc -
A peéri kerületben két jelölt áll 
szemben egymással. Egyik : Mar­
kos Gyula, a Hevkópáter szerkesz­
tője, a másik: Görcsöni Dénes 
(Friedrich István) tanár. A man­
dátumért a következő kortesnótá­
kat írták egymásról :

— Az ország egyik leghime- 
vesebb b6blhípzfi-ÍDtéZBt6HBll igiz­
gató- tanára Írja: „A FBPBIIC JÓZJBÍ- 
keserüvizet állandóan alkalma­
zom és bizonyíthatom, hogy a 
„Ferenc József“-viz a gyermek­
ágyasoknál is a legjobb has- 
haj’ó“.

— Ax Ökőritói katasztrófa. Szat­
márnémetiből jelentik : Az ökőritói 
katasztrófa áldozatai közül mai Er­
dei Mária 14 éves leány a szat­
márnémeti kórházban meghalt. — 
A leánykának a katasztrófa al­
kalmával három testvére pusztult el. 
A szatmári kórházban ápoltak közül 
ez a harmadik halott. Ápolás alatt 
van 22 sebesült, kik közül négy­
nek az állapota válságos. Az osz­
trák-magyar bank szatmári fiókja 
5000 koronát küldött a katasztrófa 
özvegyeinek és árváinak.

— Az útlevelek kiállítása, a bel­
ügyminiszter rendeletben utasította 
a rendőrségeket, hogy a jövőben 
az útlevelek kiállításánál az élet­
kort, a születési év, hó és nap 
pomos körülírásával jelölje meg, 
mivel a hajóstársaságok a kedvez­
ményes jegyek kiadásánál sok 
visszaélést követnek el. A kiván­
dorlók családtagjai ugyanis 1 éves 
korig ingyen, 1—2 éves korig pe­
dig féljegygyel utazhatnak. A jegy­
váltásnál eddig a be nem töltött 
korhatárt alig vették figyelembe s 
az egy éven aluliakat fél, a 12 
éven felülieket pedig egész dij 
fizetésre kötelezték. A belügymi­
niszter ezen rendelete a további 
visszaéléseket meg fogja akadá­
lyozni.

siratják az elhunytakat. Neuwalt 
Gyula, a temesvári gyufagyár igaz­
gatója, a szegedi gyár igazgatósági 
tagja ma délelőtt kijelentette, hogy 
ilyen abnormális fizetések aligha 
vannak még az országban. Mikor 
a temesvári gyár r. társaság át- 
velté a szegedi telepet, 70 fillér 
napibére volt a leányoknak, az uj 
igazgatóság emelte fel a fizetést 
90 fillérre. Ez a minimum. Ezzel 
szemben Temesváron a minimum 
1 korona, ezen alul nem lehetne 
munkásokat kapni.

A rendőrség Kümmel mérnököt 
és Wolf gépészt még az éjjnl le­
tartóztatta. Ma a szegedi ügyész­
séghez kisértette. Az áldozatok 
száma alkalmasint szaporodni tog, 
mert a sebesültek közül többen a 
halállal vívódnak.

Az elhunytak temetése holnap 
lesz. A szociálisták tüntetésre ké­
szülnek. Budapestről alkalmi szó­
nok utozott Szegedre. A városi 
tanács a szerencsétlenek hátra­
maradottjai felsegélyezésére 300 
korona sürgős segélyt utalványo­
zott.

fl rainisitíPBliiöii útja.
Budapest, ápr. 20.

Khuen gróf miniszterelnök ma 
délután utazik Bécsbe. A miniszter­
elnök holnap jelenik meg a király­
nál. Khuen gróf 3 napra a Sem- 
meringre megy.

fl román ftirály és Montenegró.
í. Markos Gyula Gőrcsőnirő!:
Előbb Friedrich Náczi, most 
Görcsöni Dénes.
Zsidóból lett keresztény,
De nem veszélyes.
Csak egy kicsit tulszerény, 
Tarnovból szalajtott legény. 
Talmudbölcs,

Fogja meg a görcs.
fl. Görcsöni Dénes Markosról:
Markos Gyula lobogója,
Zsidó asszony bugyogója.
Zsidó asszony szőtte-varrta, 
az is hunczut, aki tartja,

Éljen Görcsöni !

— Sxezonvicc A vicceknek Ián 
a legszomorubb fajtája a „szezon 
vicc“, mely az éretlen almánál is 
fanyarabb és kacagtató, mint va 
lami vasúti katasztrófa. Ennek a 
válfajából való az alábbi méla szó­
játék is, amelyet azért szögeztünk 
le a halhatatlanság számára, mert 
ez ősi város falai között hangzott 
el, tehát uj, eredeti és semmiféle 
rokonságban sincs valamelyik ka­
lendárium homorával. Két sétáló 
ur közül az egyik boldogan sóhaj 
tott fel :

— Végre itt a tavasz. Megjött a 
kikelet!

— Igen, — mondja a másik 
némi búval -ki kellett vál 
tani az übercihert ! . . .

Elrettentő például közöltük ezt a 
szójátékosok, a társaságok rémei 
számára, akik az efajta szellemes­
kedéssel keserítik meg embertár­
saik életét.

i Táróra! - Telefon. 1 
fl szegedi katasztrófa.

s-Sn.'tÁ-fcipr:#

Újabb részletek.
Budapest, ápr. 20.

Országos sajnálatot keltett az a 
katasztrófa, amely Szegeden a 
gyufagyárban történt tegnap. A 
vizsgálatot befejezték s megállapí­
tották, hogy a katasztrófa miatt 
Kümmel Ernő mérnököt és Wolf 
Gyula gépészt terheli a fele­
lősség.

A kórházba szállítóit sebesültek 
közül az éjjel ismét meghalt egy 
asszony, akinek a férje most tölti 
a katonai kötelezettségét. A sze­
rencsétlen Kovács Adámné, aki 
60 krajcárt keresett naponta s eb­
ből élt, tartotta a maga családját, 
édesanyját, ezenkívül még a férjé­
nek is juttatott néhány garast.

Ma délelőtt boncolták fel a holt­
testeket. Csupa fiatal leány az ál­
dozat. A boncolás egész délelőtt 
tartott, mert jegyzőkönyvet is kel­
let! vezetni. A halottas ház előtt 
nagy sereg asszony és férfi áll,

Budapest, ápr. 20.
Bukarestből távirják, hogy Károly 

román király abból az alkalomból, 
hogy a montenegrói fejedelem 
uralkodásának 50-ik évét betöltötte, 
küldöttséget meneszt Cettinjébe.

líagybEtsi tanár.
Budapest, ápr. 20.

Berlini jelentés szerint Koch 
Róbert egyetemi tanár súlyosan 
megbetegedett. Állapota aggasztó.

Rasltaizupt házoiBStBr.
Budapest, ápr. 20.

Az éjjel a Conti utca 15. számú 
ház csöngetyüjét meghúzta valaki. 
A házmester, Neuráth Ede kiment, 
hogy a kaput kinyissa. Az utcán 
egy magas férfi állott, aki a ház­
mestert egy késsel minden szó 
nélkül hasbaszurta. A merénylő el­
menekült.

Rabló lakóit.
Budapest, ápr. 20.

A Lujza-utca 1. számú házban 
lakott Fehér Lászlónénál Kiss La­
jos a szeretőjével. Az este Kiss 
részegen hazament s kirabolta a 
lakásadónéját. A rendőrség elfogta 
a veszedelmes embert.

Regény csarnok.
Ontani mBPBghBvepfih.

Irta : KonCX Ákos.
(2.)

Nemcsak a vagyonából forgat­
ják ki a hamisak a jámbort, 
hanem a becsületét is megtépde- 
sik . . . Hanem azért utána nézek 
a dolognak és ha igaz vagyon a 
dologban, áperte el fogok mondani 
mindent a kigyelmed fiának, ne­
hogy veszedelembe rohanjon . . .

Alig köszönt el nemzetes Eszer- 
nyi János uram, Bócsainé lépett 
be az öreg tiszteletes szobájába. A 
még mindig szép asszony szegé­
nyesen, de tisztán volt öltözve. Sze­
rényen állott meg, majd arra kérte 
az öreg lelkészt, hogy fogadna el 
leányától egy téritől az Ur aszta­
lára. Monostori Keve Gerzson át- 
véván a szép munkál, igy szólt :

— Az Ur házának ékességét hor­
dozván elmédben és szivedben, az 
Ő szentséges nevében elfogadom 
ajándékodat. Köszönöm. Mielőtt 
azonban tovább mennél, ülj le, édes 
leányom, mert beszédem vagyon 
veled. Igazat szólj, mert ettől függ 
jámbor leányod boldogsága és talán 
élete is . . .

— Hallgatom tiszteletes uramat.
—■ Mondsza csak, igaz e az, hogy 

Eszernyi János nemzetes uram Pál 
fia szemet vetett a leányodra és 
szent házasságra akar vele lépni ?

— Igaz a beszéd minden betűje, 
— feleié az özvegy.

— É-r tudod e, hogy az öreg 
nemzetes uram ellenzi ezt a házas­

ságot és semmiképpen sem akar 
beleegyezni abba, hogy a fia a 
leányodat elvegye ?

— Hallottam Páltól az apja ellen­
kezését. Mondtam is neki nem egy­
szer, hogy mondjon le a leányom­
ról. Ismerem a nemzetes urat : 
gazdag, kényes, gőgös ember, aki 
nem szereli a szegényt és még a 
tiszta levegőt is irigyli tőle. Ha 
gazdag volna a leányom, nem csi­
nálna kontrabontot a fiatalok között. 
Én nem szólok a dologba. A fia 
emberny'-ember és majd elintézi 
valahogy a sorát.

Az öreg tiszteletes pár pillanatig 
hallgatott, aztán erősen, de jóság­
gal nézvén az asszonyra, igy foly­
tatta :

— Leányom ! Te tévedsz. Eszer­
nyi János nemzetes uramat nem a 
szegénységiek tette keménynyé, ha­
nem egy más dolog. Elmondom 
neked, úgy, amint ő mondta. Úgy 
beszélte, hogy valami rossz hir 
szállott rólad szerteszét fiatal ko- 
r dban.

Hogy tu'néztél a hites uradon 
és attól tart, hogy a leányod sem 
éti be a családi tűzhely melegével. 
En, édes leányom, ezekből a be­
szédekből semmit sem halloltam 
másoktól, nem is hiszem azokat, 
hanem azért értem a nemzetes 
uram aggodalmát és nem csodá­
lom, ha ebben a kázusban vilá­
gosságot szeretne látni . . .

Bócsainé a vádra nem tudott 
szólani, csak sirt csöndesen.

A kőnyek az Ur előtt kedvesek 
és azok tisztára mossák a gyarló 
ember szivét.

— Az én lelkem tiszta, — felelt 
az özvegy. Isten a tanúm, hogy 
Istenben elpihent uram ellen soha­
sem vétettem. Hü voltam hozzá ha­
lálig. (Folyt, kév.)
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Költözködők figyelmébe!
Vilianycsengök, telefonok I BPBÚHIBíETÉStK Vff Minden szó 4 llllér. V !

berendezését, javítását, áthelye­
zését, évi jókarban tartását, úgy = 10 szóiá 40 lilét. — I

S T I HI RLAP

helyben, mint vidéken a legjobb
anyaggal, jótállással OlCSÓn

eszközöl

FÖLDVÁRI L
Piac utcai barak. Telefon 168

447. ,
T9lo'vegreh'szam'

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

V. 75/2—1910. sz. végzésé folytán 
közhírré tetetik, miszerint Clayton 
& Schuttlevorth részére 300 korona 
töke, ennek 1909- évi szeptember 
hó 1. napjától számítandó tie/o ka­
matai és az eddig összesen 75 kor. 
fcU filler perköltség erejeig 1910. 
évi február hó 18 án biróilag lefog- 
foglalt és 2140 koronára becsült 
4 ökör, 2 tehén és egy arató gép 
oől álló ingóságok 19i0. évi április 
hó 29 én délután 7*2 órakor kezde­
tet veendő és a debreczeni határ' 
ban az ebesi 44. szám alatti ta­
nyán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik j 
már jogerős végrehajtási zálogjogot j 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi ápr.lis 3-án.
Bodogh Zsigmond

bírói kiküldött. I

1910 április 20

Napernyő újdonságok
a szokott

Ha nincs pénze és szüksége van 
vfszón asztalterítő, szövet és 

csipkefüggöny, futó és nagy sző- 
nyegie. haplan es flanel takarók, 
férfi es no, Iciőltók, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, | 
csekély heti, vagy havi részletre.—| 
Városi, megyei és állami tisztviselők! 
kedvezményben részesülnek. Tiszte- I 
leltei Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. | 
Telefon 6S5.

nagy választékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Pebreczeo, Kossotb-útca 5.

KOVÁCS GYULA és TSÁ
női divatierm ben

Dobreczen, Főtér 55,
hunt ária kávéház mellett.

A legújabb tavaszi és nyári divat 
újdonságok nagy választékban meg­
érkeztek divattermeinkbe, ezek meg­
tekintésére a nagyérdemű hölgy- 
közönség szi\ es figyelmét felhívjuk.

Kernek Costümök szövet, vá­
szon es batisztből, leány és gyer­
mek telöltők, porköppeny 
vászon, lüszter es selyemből, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelben, j 
BiOUtiOk, csipke, tül], selyem és 
szövetből legszebb kivitelben. Pon­
gyolák es aljak dús választékban. 
Alsófczoknysk selyem, lüszter j 
es chlolhból leitete es minden szin \ 
ben. Es meg töt b tavaszi újdonságok. |

Legclcsóbb szaúLít áreh meliett! í

/<Telefon az egész megyére 727.

Motor és Kerékpár

állomás
Nagy javító mübtly,

R Puch, Helical-Premier, Meteor herghpárok 
1 gg®H egyedüli raktára.

m Molnár Testvérek
EgvháztBP 3. Nagytemplommal szemben

fllapittatott: IStil.
HoroVitz Zsign)oi)d
■ köoyvoyon)dája I
Debreczen, Piacz-utcza 12. szém.

Y

Mfon-szála: 330.

Ajánlkozik mindennemű

bnnyunyomdni munkák
gyors és ízléses kivitelére jutányos árak mellett.

Készít:
újságokat, tudományos müveket, folyóiratokat, falraga­
szokat, műsorokat és egyéb körözvényeket, étlapok, 
borcimkék, névjegyek, eljegyzési és esketési e,tesitók, 
balokra és ünnepélyekre szóló meghívókat, táncrende­
ket, gyászjelentéseket s minden könyvnyomdái utón 

előállítható munkát bármily színben.

Isbrtlnbriflb * ert£s''ók, Oklevelek, bizonyítványok 
Ijnulünllun . tries.tesek cs különféle kimutatások.

PÉnzintézetelineli: alapszabályok, értékpapírok, 
részvények és szelvényivek, 

heten könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák, 
hirdetmények s minden egyéb előforduló nyomtatványok.

HerMedalineli és Iparvállalatoknak:« rle-
elek.

e v szutr.iák. üzleti könyvek, címkék és rag-
a , .-.eve e <. !. vclpapirok és borítékok cegnvu

-ng- artv üzleti jelentések, levelező lapok, 
- - -égnvv zas, csomagoló papírok cégnyomással. 

•' -U mindennemű üzleti nyomtatványok.

Beküldött kéziratok ulán költségvetéssel szívesen szolgálok.

Nj omatolt llorovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca ! 2, < Síén ez inge r-ház.) Telefon 330.


